

Русские, народные СО ПОДРУЖКАМИ – ГОЛУБУШКАМИ ДА НА ВЕСЕЛОЕ ГУЛЯНЬИЦЕ!

Такого у нас еще не бывало. Самодеятельный ученический коллектив выступает на равных с профессионалами! И как бы к Ю.Ф.Погромскому, руководителю фольклорного ансамбля и Казачьего хора, ни относились сейчас земляки: от одобрения до негодования и презрения, совместное выступление с Уральским государственным народным хором состоялось!

Даже недоброжелатели, находясь в театральном зале Дворца новотрубников, где даже балкон был занят, отметили, что дети делают огромную работу и на хорошем уровне.



В этот день на концерте должен был присутствовать американский консул доктор Ховард Д. Стиирс. Но он прислал на имя Ю.Погромского телеграмму: "Выражаю благодарность за любезное приглашение на концерт фольклорного коллектива "Шайтане". Сожалею, что по делам службы не могу 16 марта приехать в Первоуральск. Музыка народа - это самый интернациональный язык, одинаково понятный всем. Искренне желаю "Шайтанам" успехов в творчестве и выражаю надежду, что непременно побываю на вашем концерте и познакомлюсь с коллективом".

В зале пустовал только 6 ряд - приглашения были посланы Администрации города. И... никого! А жаль, билеты были бы распроданы многим желающим горожанам.

На концерт пришли родные, близкие, друзья известного в городе коллектива, подготовительная группа. Среди зрителей было более 50 второклассников школы N 7 во главе со своим преподавателем Л.В. Фоминой.

В свой день рождения вместе с гостями во Дворец пришла бывшая участница коллектива Мария Чайка, которую чествовали не только начинающие артисты, но и поздравлял весь зрительный зал. Член международного "Золотого клуба" Анна Буркун на концерте была вместе с сестрой, сыном, внучкой. Она принесла роскошные цветы, чтобы поздравить дочь подруги с 16-летием! Но атмосфера во время выступления была такая, что решили этот букет преподнести артистам. А вместе с поздравлением Анна Михайловна такие дробы выдавала, что ей позавидовали народные артисты Уральского хора Владимир Любушкин и Иван Пермяков, танцующие вместе с молодежью.

Художественный руководитель Уральского народного хора А.Г.Дормастук был очень доволен, что "Шайтане" отважились выступить вместе с профессионалами. "Шай-

тане" показали фрагмент обрядового действа Семик, так называется русальная неделя, седьмая по Пасхе. Она заканчивается Троицыным днем -христианским праздником. Но чисто языческим обычаем, приспособленным к православному календарю, был обычай завивать и развивать березу. Ее украшали лентами и венками, величали в песнях, нося по улицам. Семик праздновался повсеместно. Девушки и парни водили хороводы. С незапамятных времен среди песен, принадлежащих Семику, остается "Во поле березонька стояла". Если заплетенные в Семик венки к Троице засыхают, значит девушка выйдет замуж либо с ней несчастье случится. А если венок не засох - значит девушка еще год в невестах проходит. В этой день и гадали, пуская венки по воде:

Тонет ли, не тонет ли венок?

Тужит ли, не тужит ли дружок?

Ах, мой венок, потонул,

Знать, меня мой милый обманул.

Впечатляющим был и традиционный обряд "Причитания невесты". Девушка-сиротка пришла перед венцом на могилу батюшки и матушки и, рыдая, просит у них благословения. Разрывающий сердце смысл причитаний поражает глубиной, искренностью вопленицы - Людмилы Косыревой

Я пришла горюша-горькая
На любовную могилушку
Рассказать свою кручинушку.

Большую помощь участникам "Шайтан" оказала Маша Пестова, студентка металлургического техникума. В Казачьем хоре выступали Людмила Косырева, супруги Тамара и Николай Бородины, семья Батюковых - Надежда и Владимир. Активный участник Александр Столяров. Все работают на Новотрубном заводе.

Концерт длился два часа. Отзывы восторженные. Пожилая чета говорит: "Огромное спасибо за праздник для души. Мы со стариком сбросили лет 20!" Другие говорят, что девчата в пении ни в чем не уступают профессионалам. Ярый противник Погромского и "Шайтан" педагог А.А.Борисенко сказала, что после просмотра концерта в школе N 1 и здесь в ДК свое мнение резко

изменила в положительную сторону. Преподаватель эстетики школы N 21 Г.С.Руммо заявила: "Если потребуются, я берусь быть адвокатом, чтобы отвоевать ваш коллектив от злостных нападок. Подробное выступление - это образец плодотворной аттестации!"

Огромное спасибо за этот вечер директору Дворца новотрубников Людмиле Храмцовой. Администрация Дворца не взяла ни копейки за аренду сцены и гримуборных. Сотням людей удовольствие доставили. И еще раз каж-



дый из присутствующих задумался, что фольклор - это те корни, что питают нашу мудрость, знания, опыт... Это коллективное, но не безличное творчество, что все песни, плачи, обряды и действа несут отпечаток сильной и яркой индивидуальности.